



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 8 августа 2015 года, N 156 (6309)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о третьем пленарном заседании
Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан

7 августа 2015 года в городе Ташкенте продолжило свою работу третье пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.



Второй день пленарного заседания сенаторы начали с рассмотрения Закона Республики Узбекистан «О ратификации Протокола о внесении изменений и дополнений в Соглашение между Республикой Узбекистан и Федеративной Республикой Германия об избежании двойного налогообложения в отношении налогов на доходы и имущество от 7 сентября 1999 года (Берлин, 14 октября 2014 года)». Отмечалось, что протокол предусматривает внесение в действующее соглашение поправок, направленных на расширение двустороннего сотрудничества по обмену информацией и оказанию взаимной помощи в налоговой сфере.

По мнению сенаторов, принятие данного протокола будет способствовать повышению оперативности обмена налоговой информацией между двумя странами, противодействию различным злоупотреблениям при уплате налогов, а также своевременному поступлению в бюджеты сторон неуплаченных резидентами налогов.

Вместе с тем сенаторы высказали предложения и рекомендации по дальнейшему повышению эффективности деятельности Центрального банка Республики Узбекистан.

Так, сенаторами было рекомендовано Центральному банку Республики Узбекистан продолжить последовательную реализацию мер, направленных на совершенствование и дальнейшее укрепление ресурсной базы банков, диверсификацию банковских услуг, дальнейшее стимулирование развития малого бизнеса и частного предпринимательства, а также своевременное финансирование проектов, предусмотренных в программах социально-экономического развития регионов, организацию рабочих мест и обеспечение занятости населения и другое. Отчет о деятельности Центрального банка Республики Узбекистан в 2013 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2014 год, постановлением

2 стр.

КАНИКУЛЫ-2015

Лето запомнится надолго

Лето — любимая пора детей. В жаркие будни ребята проводят время в прохладе загородных лагерей или отдыхают в организованных при школах, проводя каникулы с пользой для здоровья, духовного и интеллектуального развития.

По данным Министерства народного образования, во всех регионах страны действуют 818 оздоровительных лагерей дневного пребывания при общеобразовательных школах. В них уже успели отдохнуть более 131 тысячи мальчиков и девочек. Свыше 23 тысяч педагогов делают их отдых содержательным и интересным.



Ко всему, организовано 65 специализированных лагерей, а именно: интеллектуальных, художественно-творческих, техни-



ческих, экологических и природоведческих, а также 8 — по социальной адаптации. К работе с детьми привлечено свыше 1 200

лидеров первичных организаций ОДМ «Камолот». Наряду с этим с ребятами в лагерях работают 394 преподавателя английского языка из высших учебных заведений страны.

Еще в начале летнего сезона все лагеря при общеобразовательных школах и детские центры «Баркамол авлод», где также все лето дети посещают кружки, были обеспечены кни-

гами, спортивными, медицинскими.

В детском оздоровительном лагере «Камалак» при общеобразовательной школе № 179 в Чиланзарском районе столицы нас радушно встречает директор Гульнара Абдуллаева. Она проводит небольшую экскурсию по территории учебного заведения, ставшего центром увлекательного досуга ребят. На спортивной

площадке идет азартный матч, здесь мальчики с упоением гоняют мяч. Недалеко девочки устроили турнир по волейболу.

— К лету мы готовились заблаговременно, — отметила Гульнара Абдуллаева, приглашая в само здание. — Сейчас уже четвертая смена. Всего у нас отдохнуло 450 учеников.

3 стр.

ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Новое содержание реформ

В Ташкенте накануне празднования 24-летия независимости Узбекистана, главного праздника страны, завершило свою работу третье пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан. Одобрением ряда законодательных актов подведен своеобразный итог кропотливой законотворческой работы парламента за прошедший период. В ней наряду с депутатами, сенаторами были задействованы представители широкого круга институтов гражданского общества, специалисты министерств, ведомств, предприниматели, журналисты, что нашло отражение в усовершенствованных нормах, которые послужат дальнейшему углублению демократических реформ.

По завершении пленарного заседания мы взяли интервью у его участников.

Орал АТАНИЯЗОВА, член Сената Олий Мажлиса:

— В эти дни вся наша страна готовится к встрече самого дорогого праздника — Дня независимости Родины. С каждым годом в результате социально-экономических, общественно-политических реформ уверенно повышается экономический потенциал Узбекистана, авторитет нашей страны в мире, неуклонно растет благосостояние населения. В ответ на заботу о человеке, о каждом члене нашего общества, возрастает гражданская активность, чувство сопричастности к пре-

образованиям. Каждый год независимого развития наполнен глубоким содержанием и значением. 24-й был отмечен тем, что в обновленном рейтинге «Всемирный индекс счастья» Узбекистан поднялся на 44-ю позицию, став по этому показателю первым среди стран СНГ и Балтии. И сегодня очень важно, чтобы новое поколение знало и понимало, как достигались эти рубежи, чтобы продолжить начатые преобразования и чтобы каждый от всего сердца мог сказать «Ты не- повторим, ты дорог мне, родной мой Узбекистан!»

Безусловно, основой роста благосостояния населения явились последовательные реформы в экономике, созданные условия для динамичного развития реального сектора, малого бизнеса и частного предпринимательства. В этой связи я хотела бы отметить особую значимость одобренного сенаторами Закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на дальнейшее усиление надежной защиты частной собственности, субъектов предпринимательства, снятие преград для их ускоренного развития». Реализация его положений будет способствовать дальнейшему улучшению деловой среды и инвестиционного климата в стране, повышению роли малого бизнеса в экономике и, как следствие, — повышению качества и уровня жизни народа.

Ренат НАСИРОВ, член Сената Олий Мажлиса:

— Важнейшим инструментом динамичного и сбалансированного экономического роста, осуществления глубоких структурных преобразований и диверсификации экономики является проведение активной, адресной инвестиционной политики. Закон «Об инвестиционных и паевых фондах», одобренный сенаторами, послужит созданию условий для активизации инвестиционных процессов.

2 стр.

ОТ СИЛЬНОГО ГОСУДАРСТВА

К СИЛЬНОМУ ГРАЖДАНСКОМУ ОБЩЕСТВУ

Поделиться достижениями и обменяться опытом

Уникальный институт махалля является воплощением бесценного опыта нашего народа. Возрожденная в годы независимости махалля сегодня обрела современное значение. Как орган самоуправления граждан она вносит весомый вклад в формирование сильного гражданского общества, является центром адресной социальной защиты населения, развития предпринимательства, очагом духовности.

В эти дни в регионах республики проходят областные этапы смотр-конкурса «Самый образцовый орган самоуправления граждан» под девизом «Ты не- повторим, ты дорог мне, родной мой Узбекистан!», который по

традиции проводится накануне празднования Дня независимости фондом «Махалла» совместно с партнерскими организациями.

Ежегодный конкурс играет большую роль в повышении

эффективности работы органов самоуправления граждан, росте гражданской активности, позволяет ознакомиться с работой по комплексному развитию сходов граждан.

С особым воодушевлением и на высоком организационном уровне прошел во Дворце «Туркестон» Ташкентский городской этап смотр-конкурса. В нем состязались представители 11 сходов граждан — победители районных туров.

2 стр.

ПРОЕКТЫ

Высокотехнологичное оборудование для здоровья граждан

Узбекистан объявил о запуске проекта по оснащению лабораторным оборудованием центров государственного санитарно-эпидемиологического надзора.

Проект реализуется в рамках подписанного Узбекистаном и Исламским банком развития Соглашения на сумму 17,44 миллиона долларов США сроком на 14 лет. Сам период реализации проекта рассчитан на четыре года — с 2015 по 2018 годы. За это время предусматривается реконструкция, модернизация и снабжение современным высокотехнологичным лабораторным оборудованием существующих 157 сани-

тарно-гигиенических лабораторий по всей стране.

Специалисты отмечают, что реализация мероприятий по укреплению материально-технической базы санитарно-гигиенических лабораторий позволит осуществить дальнейшее развитие системы мониторинга, нацеленное прежде всего на совершенствование надзора за санитарно-эпидемиологической обстановкой.

2 стр.

ФАКТЫ

Новый «Дом счастья» распахнул свои двери в центре Нукуса. Объект, в который инвестировано 2,5 миллиарда сумов, отвечает всем современным требованиям. Здесь имеется прекрасный зал для проведения торжественных мероприятий, кабинеты регистрации новорожденных, комнаты жениха и невесты, помещение для хранения документов. В день торжественного открытия здания заключили брак несколько пар молодых людей.

На действующем в Канимехском районе Навоийской области предприятии «Aquarius Water» осуществлен пробный запуск линии по производству минеральной воды. Оборудование было смонтировано в одном из ранее недостроенных зданий, расположенных рядом с целебным источником. Проверка готовой продукции в лаборатории показала, что она очень полезна для организма человека, благодаря содержанию в ней нужных минералов и веществ.

Хороший подарок в преддверии Дня независимости получили жители махалли «Яшнаробод» Бувайдинского района Ферганской области. Здесь сданы в эксплуатацию сразу две детские спортивные площадки, построенные на средства благотворительного общественного фонда «Махалла». А в кишлаке Маслахат предприниматель Раҳимберди Жумаев построил на свои средства два мини-стадиона.

В Бостанлыкском районе Ташкентской области прошли эколого-туристические учебно-тренировочные соревнования «Эколандия-2015» и Кубок Узбекистана по спортивному туризму и ориентированию. В соревнованиях приняли участие дети и подростки. Борьбу за призовое место вели четыре команды, лучшей из которых оказалась команда Самаркандской областной школы горных видов спорта и туризма. По итогам турнира наиболее подготовленные ребята отправятся в скором времени в экотур по маршруту Чимган — Пултхан — Янгиабад.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о третьем пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

1 стр.

Затем сенаторы рассмотрели вопросы о внесении изменения в состав Верховного суда Республики Узбекистан и о назначении глав дипломатических представительств Республики Узбекистан в ряде иностранных государств.

На заседании были рассмотрены и другие вопросы, относящиеся к компетенции Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан. По всем рассмотренным вопросам были приняты соответствующие решения Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В целом, по итогам двухдневного заседания Сената было рассмотрено 11 вопросов, в том числе 6 законов.

Событием большого значения на прошедшем пленарном заседании Сената стали принятые законы, направленные на обеспечение надежной защиты частной собственности, устранение барьера и преград на пути развития предпринимательства, безусловное применение льгот и преференций, предо-



Фото Х. Гайдова

ставленных субъектам предпринимательства, усиление ответственности должностных лиц государственных органов за воспрепятствование и незаконное вмешательство в их деятельность, что, безусловно, будет способствовать улучшению инвестиционного климата, повышению деловой активности в стране, углублению социально-экономических рыночных реформ, а значит, повышению благосостояния населения, процветанию страны.

Изменения и дополнения, внесенные в действующее законодательство в соответствии с одобренными Сенатом законами в сфере дальнейшей демократизации судебно-правовой сферы, либерализации и гуманизации системы уголовных наказаний будут способствовать повышению эффективности системы обеспечения законности и правопорядка, безопасности в стране, надежной защиты прав и свобод человека.

Сенаторы одобрили также законы, предусматривающие дальнейшее совершенство-

вание организационно-правовых основ развития физической культуры и спорта, повышение эффективности системы государственной поддержки в этой сфере, а также дальнейшее обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия в стране, развитие системы профилактики заболеваний.

На этом третье пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан завершило свою работу.

**Пресс-служба
Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.**

КОНКУРСЫ

Определены
финалисты

Во Дворце «Туркестон» прошел заключительный этап проводимого в связи с 24-летием независимости нашей Родины конкурса «Ты едина, священная Родина! в системе эстрадного объединения «Узбекнаво».

Зрителям и членам жюри свое творчество продемонстрировали победители региональных этапов.

Проводимый по инициативе главы нашего государства республиканский конкурс «Ты едина, священная Родина!» способствует поддержке и стимулированию создания высокодуховственных песен, воспевающих наш родной Узбекистан.

Во всех этапах конкурса приняли участие более 300 молодых исполнителей. В заключительном этапе свое мастерство продемонстрировали 35 любителей и профессиональных артистов.

Победители примут участие в республиканском этапе конкурса «Ты едина, священная Родина!»

**Н. УСМАНОВА,
корр. УЗА.**

Высокотехнологичное
оборудование для здоровья граждан

1 стр.

По словам представителя ИБР, доктора Аль Башира Салама, этот проект имеет очень важное социальное значение. Он направлен на поддержку мер правительства Узбекистана по улучшению состояния здоровья и благополучия населения. В частности, проект позволит улучшить потенциал и качество существующих санитарно-гигиенических лабораторий Государственного санитарно-эпидемиологического надзора. А это сегодня очень важно в условиях возрастающих заболеваний, обусловленных экологическими факторами.

Наряду с обновлением и заменой приборов на современные, отвечающие международным стандартам и требованиям, являющиеся главным инструментом для оценки санитарно-эпидемиологической обстановки в стране, проект предусматривает и профессиональную подго-

товку специалистов для работы на новейшем лабораторном оборудовании, оказание консультационных услуг по нему, финансовый аудит и многое другое. Исходя из этого, складывается и конечная цель проекта — сохранение и укрепление здоровья населения на основе формирования здорового образа жизни, повышения доступности и качества медицинской помощи.

Надо также сказать, что запускаемый проект является частью Государственной программы реформирования сферы здравоохранения в Узбекистане, которая заложила основу для формирования национальной модели здравоохранения. Первоначально разработанная программа в дальнейшем была еще более усовершенствована и углублена. В ее рамках принял и реализован ряд директивных документов, позволивших упорядочить структуру органов управления здравоохранения,

Анвар ТУРАЕВ.

начиная от Министерства здравоохранения до первичных звенев. Качественная, доступная, оперативная — вот те принципы, по которым работает система отечественного здравоохранения, отвечающая ныне мировому уровню. В настящее время первичное звено включает в себя сельские врачебные пункты и семейные поликлиники. Вторичное звено объединяет стационары городских и районных медицинских объектов, областные многопрофильные медицинские центры для взрослых и детей. Третичное звено включает специализированные республиканские учреждения, в которых оказывается узкопрофильная специализированная медицинская помощь. При этом необходимо отметить, что экстренная медицинская помощь не входит ни в одно из этих звеньев и имеет самостоятельную организацию.

Агрепина ШИН, член Сената Олий Мажлиса:

— В нашей стране обеспечение здоровья населения является приоритетом государ-

Поделиться достижениями и обменяться опытом

1 стр.

— Данный конкурс не случайно проводится накануне Дня независимости, — говорит исполняющий обязанности председателя Ташкентского городского отдела фонда «Махалла» А. Гуломов. — Ведь именно после обретения нашей страной суверенитета были предприняты существенные меры по возрождению уникального института махалли, получившего широкое признание международного сообщества. Для этого создана прочная законодательная база, на основе которой деятельность органов самоуправления граждан постоянно совершенствуется. В столице особое внимание уделяется повышению роли 475 органов самоуправления граждан в таких важных направлениях, как воспитание молодежи, оказание ей социальной поддержки, дальнейшему укреплению в обществе гуманизма и милосердия, согласия и мира, бережное сохранение национальных обычаяв и традиций, благоустройство и созидание, развитие семейного бизнеса и частного предпринимательства. И конкурс имеет важное значение в популяризации передового опыта деятельности махалли, создания возможностей для обмена опытом, всесторонней поддержки и стимулирования активистов.

Участники смотра-конкурса продемонстрировали организаторские способности, глубокие знания законодательства. Жюри были представлены материалы о деятельности комиссий сходов граждан, социальной защите населения, реализации Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении».

По итогам конкурса первое место присуждено сходу граждан махалли «Бекизор» Янгибаджадского района. Второе и третье места заняли сходы граждан имени Фирдоуси Юнусабадского района и «Бешкүргон» Чиланзарского района.

— На нас возложена большая ответственность, — говорит председатель схода граждан махалли «Бекизор» Янгибаджадского района Убайдулла Минварходжаев. — Особое внимание в своей работе мы уделяем действенности мероприятий по повышению правовой культуры населения, сохранению здоровой духовной атмосферы в семьях, обеспечению занятости, дальнейшему усилению сотрудничества махалли, семьи и образовательного учреждения. В целях развития семейного бизнеса, ремесленничества предоставляем необходимую информацию, помогаем реализовать бизнес-идеи. Как результат — из года в год растет число предпринимателей в нашей махалле.

В Намангане на сегодняш-

ний день функционирует 882 органа самоуправления граждан. Проведенный здесь смотр-конкурс позволил определить лучших. В победители вышел сход граждан махалли «Кемабоши» Нарынского района. Второе место поделили между собой сходы граждан «Кальян поён» Чустского района и «Кургонча» Учкурганского района. А сход граждан махалли «Мугол» Янгикурганского района удостоен третьего места.

Работники сходов с помощью современных информационных технологий представили презентации о буднях своей махалли, работе комиссий по

основным направлениям деятельности, консультативных центров по содействию развитию предпринимательской деятельности, «Родительских университетов», об эффективности действия механизма «Семья — махалля — образовательное учреждение». Затем участники ответили на вопросы по законодательству, регулирующему деятельность органов самоуправления граждан, продемонстрировав знания и профессионализм.

Сегодня органы самоуправления граждан, обладающие широким спектром полномочий, принимают самое активное участие в решении актуальных вопросов, — говорит председатель Наманганского областного отдела фонда «Махалла» Насридин Садриддин.

— В нашей махалле много предпринимчивых людей, мас-

нов. — Это способствует повышению уровня жизни людей, укреплению семейных ценностей.

В результате реализации практических мер только в первом полугодии текущего года в махаллях области создано более 1 800 субъектов предпринимательства и семейного бизнеса. Проведение подобных конкурсов дает нам возможность продемонстрировать свой опыт, узнать о достижениях коллег, что, безусловно, полезно для совершенствования деятельности.

В Андижанской области действует 968 сходов граждан, из которых отобрано 17 самых лучших.

Жюри высоко оценило многофункциональную деятельность актива органов самоуправления граждан по широкому кругу вопросов. В том числе по формированию здоровой духовно-нравственной среды, воспитанию гармонично развитого молодого поколения, обеспечению мира и согласия в махаллях, вниманию и заботе о старшем поколении, созданию рабочих мест, развитию предпринимательства. Участники ответили на ряд вопросов о том, что необходимо предпринять в той или иной ситуации. В рамках смотр-конкурса была развернута выставка продукции ремесленников, представлены фотоальбомы, плакаты о многофункциональной работе сходов граждан.

— В нашей махалле много предпринимчивых людей, мас-

Новое содержание реформ

1 стр.

Инвестиционные и паевые фонды в последние годы получили широкое распространение в мировой практике. Они способствуют привлечению средств инвесторов в экономику. С принятием соответствующего закона широкие слои населения и предприниматели получат доступ к профессиональному управлению инвестициями, снижению затрат за счет масштаба операций и более надежному — коллективному инвестированию. На мой взгляд, данный правовой акт продиктован логикой и динамикой рыночных преобразований, осуществляемых в Узбекистане в годы независимости.

Зайниддин НИЗАМХОДЖАЕВ, председатель Комитета по вопросам науки, образования, культуры и спорта Сената Олий Мажлиса:

— За 24 года суверенного развития в Узбекистане спорт превратился в общегосударственное движение. Проведена беспрецедентная по масштабам работа по строительству спортивных объектов, укреплению материально-технической базы в соответствии с международными стандартами, обеспечению эффективного использования, подготовке квалифицированных кадров. Это послужило важным фактором укрепления здоровья населения. Одобренный сенаторами Закон «О физической культуре и спорте» в новой редакции направлен прежде всего на дальнейшее реформирование сферы физической культуры и спорта, усиление социальной защиты населения, совершенствование системы подготовки специалистов и создание эффективной инфраструктуры спорта.

Сегодня в нашей стране более двух миллионов детей регулярно занимаются тридцатью видами спорта.

Приятие обновленного закона позволит усовершенствовать систему подготовки специалистов и создать эффективную инфраструктуру спорта, сформировать необходимые условия и новый подход к подготовке спортсменов высокого класса. На ее основе у каждого человека будет формироваться стремление к здоровому образу жизни. Ведь здоровье человека — это главное богатство, достояние нации.

Агрепина ШИН, член Сената Олий Мажлиса:

— В нашей стране обеспечение здоровья населения является приоритетом государ-

ственной политики. Только за 2014 год на развитие системы здравоохранения было направлено свыше 14 процентов Госбюджета, построено и реконструировано 133 медицинских учреждения, на что направлено более 400 миллиардов сумов бюджетных ассигнований и около 30 миллионов долларов иностранных кредитов и грантовых средств.

Одобрение сенаторами Закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» будет иметь огромное значение в работе по охране здоровья граждан. В нем, наряду с мерами по ликвидации, предотвращению возникновения и распространения инфекционных и паразитарных заболеваний, отдельной статьей предусмотрено гигиеническое обучение и воспитание граждан, как важный элемент формирования санитарной и медицинской культуры населения, обеспечения тем самым надежного заслона инфекциям на долгие годы вперед. Безусловно, воспитание у человека элементарных гигиенических навыков должно начинаться с раннего детства, ребенок еще со школьной скамьи должен иметь багаж определенных знаний, которые помогут ему защитить себя от болезней.

Соблюдение гигиенических и санитарных правил изо дня в день — это неотъемлемая часть здорового образа жизни человека. Законодательное закрепление гигиенического обучения и воспитания граждан позволит выработать ответственное отношение к своему здоровью и здоровью окружающих, особенно у молодежи.

Максуда ВАРИСОВА, член Сената Олий Мажлиса:

— В Узбекистане в годы независимости последовательно реализуются реформы в судебно-правовой сфере, направленные прежде всего на обеспечение гарантii защиты прав, свобод и законных интересов человека. Важнейшим направлением развития уголовной политики стали либерализация, гуманизация и декриминализация уголовного и уголовно-процессуального законодательства. Меры, принятые в этой области, имели огромное социальное и общественно-политическое значение.

Одобрениями сенаторами праправками в Уголовный кодекс в целях дальнейшей либерализации уголовно-правовой политики, усиления социальной защиты граждан, укрепления гарантii прав и законных интересов человека, развития международных отношений. Они послужат достижению нашей долгосрочной цели — обеспечению для нашего народа достойных условий жизни и достойного места в мировом сообществе. Безусловно, главным фактором эффективности правовых актов является понимание гражданами их сути и значения, обязательное исполнение. Поэтому первостепенной задачей сенаторов является организация в всех регионах республики широкой информационной работы, установление системного парламентского контроля за исполнением принимаемых законов и изучение правоприменительной практики.

Фирюза КУБАРЕВА.

сти уделяется укреплению материально-технической базы сходов граждан. В частности, при поддержке областного хокимията и других организаций за прошедший период текущего года сдано в эксплуатацию четыре новых административных здания сходов граждан, еще два таких офиса будет введено в строй в дни празднования 24-й годовщины независимости нашей страны. Более 84 органов самоуправления граждан были обеспечены компьютерами, свыше 94 — комплектами мебели.

Конкурс является площадкой для обмена опытом и повышения профессионального уровня работников органов самоуправления граждан, — говорит председатель схода граждан махалли «Кургон» Кошработского района Тошибинёз Мардиев. — Мы получили возможность продемонстрировать свои достижения, познакомиться с опытом коллег.

Победителем областного этапа конкурса в Самарканде назван сход граждан махалли «Шарк», который будет представлять Самаркандскую область в финале. Сходы граждан махалли «Янгиурган» Каттакурганского и имени Алишера Навои Пайарынского районов заняли второе и третье места. Они были награждены дипломами и ценными призами.

Региональные этапы республиканского смотра-конкурса «Самый образцовый орган самоуправления граждан» проходятся.

По материалам наших корреспондентов.



теров-ремесленников и земельцев, — говорит председатель схода граждан махалли «Саноат» Пахтаабадского района Азамжан Усманов. — Например, известный в нашем районе обувщик с тридцатилетним стажем Мухсин Разиков при содействии махалли открыл курсы молодых обувщиков, где он делится секретами своего дела.

Победителем областного этапа смотра-конкурса стал сход граждан махалли «Ибрат» Джалахудукского района. Второе место присуждено сходу граждан махалли «Саноат» Пахтаабадского района. Третьим призером назван сход граждан махалли «Д

ДОСУГ

На радость детворе и взрослым

В преддверии всеми любимого и дорогого праздника — Дня независимости на массиве Урикор Андижанского района открылся первый в области аквапарк. Детский развлекательный комплекс занимает площадь два гектара и состоит из нескольких сооружений.

Главный бассейн вмещает 2 475 кубометров воды, его длина в окружности составляет 170 метров. Специальное покрытие, произведенное в Испании, обеспечивает чистоту и придает голубой оттенок водной глади. Мощные фильтры постоянно циркулируют воду и поддерживают бассейн в надлежащем санитарно-гигиеническом состоянии. Водная горка высотой 18 метров — еще одна достопримечательность аквапарка. С нее могут нырять в бассейн подростки 14 лет и старше. Объемный надувной ринг «Мир фонтанов» предназначен для самых



маленьких посетителей — от 4 до 12 лет. Еще одно сооружение — серпантин, напоминающий воздушный шар.



По всему периметру аквапарк украшают баннеры и картины со сказочными персонажами. В отдельном корпусе разместились душевые и гардеробные, медицинский кабинет. На противоположной стороне построено уютное кафе, где представлен широкий ассортимент мороженого и прохладительных напитков. Желающие также могут принимать солнечные и воздушные ванны, удобно раскинувшись в шезлонгах.

Фото Х. Араббекова

Лето запомнится надолго

1 стр.

В кабинетах идут занятия кружков английского языка, рисования, актерского мастерства, национального танца и других. В коротких паузах дети с удовольствием рассказывали о встречах с представителями разных профессий. Они многое узнали о личной гигиене, правилах дорожного движения, этикете и другом. Для них специально демонстрировались фильмы о достижениях Узбекистана в годы независимости.

Ну и, конечно, у всех ребят после игр отменный аппетит. Большое внимание в лагере уделено организации полезного питания. Меню включает разнообразные блюда, богатые витаминами. Хотя активность у воспитанников лагеря

бьет через край, обходится без травм и ссадин. Впрочем, врачи и медицинские сестры лагеря всегда начеку, тщательно следят за самочувствием отдыхающих.

Мы отлично проводим время, — говорит ученица Фарзона Набиева. — Нас вкусно кормят, воспитатели стараются дать нам много полезной информации. За время пребывания в лагере я обрела много друзей. Записалась в кружки танцев, люблю рисовать. Увлекаюсь шахматами. Это лето запомнило надолго.

Подходят к концу летние каникулы. Ребята скоро сядут за парты. Отлично отдохнувшие, окрепшие и полные впечатлений, они сохранят положительную энергию до следующего года.

Ахмадбек РАШИДБЕКОВ,
наш корр.

Близ древнего поселения Чодак, расположенного на склонах Кураминского хребта Юго-Западного Тянь-Шаня, где даже в середине лета, когда солнце подолгу находится в зените, столбик термометра редко поднимается выше отметки в тридцать градусов. На одном из холмов, примыкающих к поселку, в окружении зелени и рош ореха, миндаля, фисташки, находится ДОЛ «Офтобча» («Солнечко»), находящийся в ведении областного управления народного образования.

Перед началом сезона взрослые позаботились о том, чтобы каникулы у детей прошли содерхательно и интересно. Все было продумано до мелочей: от культурно-развлекательных, окрепши и полные впечатлений мероприятий до рациона питания.

В лагере с утра до вечера не умоляют звонкие детские голоса. Каждый час отдыха здесь

принесет ребятам массу незабываемых впечатлений, здоровья, радости. Родители, навещающие их, отмечают, что дети окрепли, расширили знания о родном крае, приобрели некоторые полезные навыки.

Я впервые побывал в таком красивом месте, — рассказывает ученик общеобразовательной школы № 63 Папского района

Камолиддин Абдулхамидов. — Очень понравились созданные условия и комфорт, разнообразное питание, культурная программа. Посещая кружок компьютерной грамотности, под руководством преподавателя математики Хилолы Турганбаевой освоил компьютер и теперь могу пользоваться им самостоятельно. В будущем году постараюсь приехать сюда снова.

Все дети в «Офтобче» проводят время познавательно и весело. Подруги Муаттар Закиржонова и Зухра Мирзатиллаева решили научиться чему-то практическому, что пригодится в жизни. Записавшись в кружок, руководимый опытной наставницей, они сегодня изготавли-

вают мягкие игрушки. А ребята, любящие спорт, занимаются в секции каратэ. И, конечно же, все с удовольствием съездили на экскурсии в поиму ручья Чодаксая, на перевал Камчик, где строится стальная магистраль Ангрен — Пап.

На следующих каникулах у нас будут созданы еще лучшие условия для приема отдыхающих, — делится планами директор ДОЛа Б. Салахиддинов. — Уже разработана и утверждена проектно-сметная документация коренной реконструкции. Менее чем за год здесь вырастут новые корпуса, красивое станет ландшафт территории.

А. НУРБЕКОВ.

Реклама и объявления

Вниманию руководителей предприятий государственной, частной и других форм собственности!

УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет о проведении тендерных торгов на приобретение
нижеследующего медицинского оборудования:

- аппарат для аутотрансфузии крови в количестве 1 шт.;
- сканер ультразвуковой портативный в количестве 1 шт.;
- аппарат для ингаляционной анестезии в количестве 3 шт.;
- цифровая рентгенодиагностическая установка на основе плоскопанельного детектора в количестве 1 к-та;
- аппарат для искусственной вентиляции легких в количестве 3 шт.;
- ультразвуковой цифровой сканер в количестве 1 шт.;
- лапароскопическая стойка для абдоминальной хирургии в количестве 1 к-та;
- комплект № 1. Набор хирургических инструментов в количестве 1 к-та;
- комплект № 2. Инструментарий для сердечно-сосудистой хирургии в количестве 1 к-та;
- комплект № 3. Набор хирургических инструментов в количестве 1 к-та;
- портативный гастрофибрископ для взрослых в количестве 1 к-та;
- артроскоп в количестве 1 шт.;
- ректопроктоскоп в количестве 1 шт.;
- двухкупольный операционный бестеневой светоизодиодный светильник с потолочным креплением в количестве 5 шт.;
- ультразвуковой отсос-аспиратор в количестве 1 шт.;
- ЛОР-комбайн в количестве 1 шт.;

Последний срок приема тендерных предложений —

30 календарных дней с момента опубликования объявления.

Тендерные торги состоятся по адресу:

100070, г. Ташкент, ул. Шота Руставели, тупик 1, дом 1.

За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 18.00 по указанному адресу

или по телефонам: (99871) 255-75-12 (дежурный), (99871) 281-43-76, 231-33-92.

СОЦИУМ

3

СПОРТ

Добыть «Золото» за минуту 39 секунд

В стартовый день чемпионата мира среди кадетов, который проходит в Сараево (Босния и Герцеговина), юная самаркандская дзюдоистка Диёра Келдиёрова уверенно и бескомпромиссно, проявив настоящий чемпионский характер, завоевала золотую медаль.



В главном турнире сезона среди кадетов принимают участие 500 сильнейших спортсменов из 59 стран. На чемпионате мира часть нашей страны защищают Манучер Ширинов, Арслонбек Токиев, Бехруз Омондавлатов, Голибжон Сулаймонов, Жасур Содиков, Шерхон Турабов, Оловуддин Жураколов, Шохрух Тураев, Гулнур Муродбекова и Диёра Келдиёрова.

По сведениям, полученным в Национальном олимпийском комитете Узбекистана, в ходе подготовки к чемпионату мира члены нашей сборной дважды принимали участие в учебно-тренировочных сбоях, организованных в центре дзюдо в столице. В ходе комплексных сбоях тренеры уделяли внимание физической, тактической и моральной подготовке спортсменов.

— Диёра в первых же поединках решительно, по спортивному «раскидала» своих оппоненток — дзюдоисток из Венгрии, Нидерландов и Бразилии в отборочных раундах, — отмечают ее тренеры Хуриша Халикова и Валерий Кигай.

Затем в полуфинале всего за одну минуту 20 секунд она победила спортсменку из Турции. Соперницей Диёры в финале стала представительница Нидерландов Жориен Виссер. Узбекской спортсменке хватило одной минуты 39 секунд, чтобы применить юю и удернуть и завоевать золотое «золото». Таким образом, в своей весовой категории до 48 кг бронзовый призер юношеских олимпийских игр в Нанкине Диёра Келдиёрова не оставила ни малейшего шанса своим соперницам.

Насиба САБИРОВА,
наш корр.

Среди этой рекламы могла быть Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

XALQ BANKI НАРОДНЫЙ БАНК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет конкурс (тендер) на приобретение красящей ленты для персонализатора (Black Ribbon Evolis 1000 C/R for Pebble 4) в количестве 500 (пятьсот) штук.

Условия конкурса:

- сроки изготовления;
- условия платежа (валюта контракта и платежа, условия оплаты, цена);
- условия поставки СИР — Международный аэропорт г. Ташкент;
- технические характеристики чипа и магнитной полосы;
- общая информация о компании (основная деятельность, партнеры, мощность производства и прочее).

Подробную информацию об условиях конкурса можно получить по адресу: 100000, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 3, Акционерный коммерческий Народный банк Республики Узбекистан.

Телефоны: (998-71) 120-17-65, 120-17-69.

E-mail: g.ibragimov@xb.uz

Все предложения по конкурсу должны быть в запечатанном конверте представлены в Народный банк по вышеуказанному адресу не позднее 18.00 30 августа 2015 года.

Услуги лицензированы

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «YANGI ANGREN IES» АО «УЗБЕКЭНЕРГО»

объявляет конкурсные торги (тендер) на выполнение

среднего ремонта энергоблока ст. № 7 мощностью 300 МВт.

Заказчик — АО «YANGI ANGREN IES».

Адрес: Ташкентская область, г. Нурабад.

Ремонтные работы будут вестись за счет средств заказчика.

Лот № 1. Средний ремонт котла типа П-64-3.

Лот № 2. Средний ремонт вспомогательного оборудования котла типа П-64-3.

Лот № 3. Средний ремонт турбины типа К-300-240 ЛМЗ.

Лот № 4. Средний ремонт ПТН-7 типа ПН-1135-340 и ОР-12ПМ — 1 шт.

Лот № 5. Средний ремонт ПЭН-7 типа ПЭ 600-300 — 1 шт. и насосов КСВ-500 — 6 шт.

Лот № 6. Средний ремонт генератора ТВВ 320-2УЗ.

Лот № 7. Средний ремонт электродвигателей свыше 6 кВ котельного и турбинного отделений.

Лот № 8. Средний ремонт КИПиА и электрической части котельного отделения.

Лот № 9. Средний ремонт обмуровки и теплоизоляции котельного отделения.

Лот № 10. Средний ремонт обмуровки и теплоизоляции турбинного отделения.

Лот № 11. Средний ремонт обмуровки и теплоизоляции турбинного отделения.

Лот № 12. Котлоочистительные работы.

Лот № 13. Виброналадочные работы.

Лот № 14. Средний ремонт дымососа ДОД-41-500 — 2 шт.

Срок выполнения ремонтных работ — 80 суток.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям и иметь:

- лицензию на право выполнения работ, выданную ГИ «Саноатгеоконтехнозорат»;
- производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг);
- полномочия на заключение договора;
- опыт работы на объектах, аналогичных конкурсному;
- сведения об объемах работ, выполненных ранее собственными силами;
- намеченный объем работ, выполняемых собственными силами на конкурсном объекте (в процентах).

Срок приема тендерных документов — до 3 сентября 2015 года.

Конкурсные торги (тендер) состоятся в 14.00 7 сентября 2015 года в АО «YANGI ANGREN IES».

Всю документацию, необходимую для подготовки и подачи предложений, можно получить по адресу:

Ташкентская область, г. Нурабад, АО «YANGI ANGREN IES».

Телефон (+99 898) 809-68-22. Факс (0-371) 236-63-49. E-mail: novoangren@mail.ru

1151A/554



Когда работа по душе

Мыслями возвращаюсь в тот день, когда оказался под сводами концертного зала Дворца «Туркистан» на торжественной церемонии награждения победителей республиканского этапа смотро-конкурса на приз Президента «Ташаббус-2015», где собирались лучшие предприниматели, фермеры и ремесленники республики. Полный зал гостей, среди которых знакомые и родные участников конкурса, специалисты разных организаций.

Нас, около сорока предпринимателей, приглашали на сцену. Незнакомая волнительная обстановка, в голове миллион разных мыслей, главное, что достигнута цель всего нашего коллектива, который доказал, что способен сделать действительно стоящее и полезное.

...Руковожу текстильным предприятием, расположенным в пустынной зоне Республики, где, как говорят, тяжелые условия жизни и работы. На

что я всегда отвечаю: условия надо создавать самому, благо нынче для этого есть все возможности. Ведь руководством страны принимаются все меры для развития предпринимательства, улучшения деловой среды. Поэтому сегодня не

составляет никакого труда открыть свое дело, получить кредит, причем на льготной основе, установить партнерство с зарубежными коллегами, ввезти на территорию Республики современное оборудование.

А ведь были времена, когда, независимо от стремления, невозможно было изменить существующие правила, выйти из установленных рамок, проявить инициативу.

Всю молодость посвятил работе в текстильной отрасли. Прошел длинный и тернистый путь от рядового сотрудника до руководителя. Так что могу с уверенностью сказать, что изучил эту систему досконально, как говорят, от «А» до «Я».

НЕЗАВИСИМОСТЬ В МОЕЙ СУДЬБЕ



Качество изделий в те времена было неплохое, но дизайн не отличался притягательностью. Одни и те же фасоны. А мне так хотелось придать моделям свежесть и привлекательность. Так, я сшил несколько сорочек, которые получили от сослуживцев немало восхиительных отзывов.

После этого понял, что хочу открыть свое дело, быть свободным в своих действиях. Тем более что независимость открыла перед инициативными людьми широкие просторы. А тут руководство Сырдарьинской области попросило поставить «на ноги» текстильное предприятие, находящееся на грани банкротства. Прекрасный повод опробовать свои возможности на практике.

Первым делом привел оборудование в рабочее состояние, подобрал команду из ответственных сотрудников, изучил потребности рынка, разработал маркетинговую политику для предприятия, и очень скоро в производственных цехах предпринятия снова закипела работа.

Вскоре именно в этом регионе начало действовать еще одно новое предприятие — СП ООО «Sardoba Tekstil». Открывая его вместе с партнерами из России, поставили перед собой четкую цель — производить изделия самого высшего качества, хорошего дизайна, организовать экспорт продукции.

Сегодня под моим руководством трудятся свыше 70 человек, в основном это молодежь, на которую я возлагаю большие надежды. Ведь обязательно среди нее найдутся и такие, кто поставит перед собой цель — открыть свое собственное дело.

Для своих работников стараюсь создать самые лучшие условия труда, организовал бесплатное питание, проезд. Добрые традиции стали праздничные

столы, где все мы можем побеседовать по душам, что сплачивает коллектив, поднимает рабочий настрой.

Я впервые принимал участие в смотре-конкурсе «Ташаббус-2015» и, конечно же, не думал стать его победителем, но, как и любой другой руководитель, считаю, что мой коллектив заслужил одну из наград.

...Ведущие мероприятия одногод за другим приглашали на сцену предпринимателей, победивших в разных номинациях, но, к сожалению, нашего предприятия среди них не было. Тут же получил утешительное СМС от жены, которая была в зале и тоже волновалась и переживала за меня. А дальше вдруг услышал называние нашего предприятия. Когда поднимался на сцену, зал аплодировал. Мне вручили диплом о присуждении третьего места в номинации «Лучший предприниматель года»!

Вот так к нам пришло признание, и я с уверенностью могу сказать, что мы живем в стране, где мечты, если приложить усилия, обязательно сбываются.

**Толибжон РАХИМОВ,
директор СП ООО
«Sardoba Tekstil».
Сырдарьинская область**

ИННОВАЦИИ

Интерес проявили зарубежные потребители

Всесторонняя поддержка малого бизнеса, предоставление льгот и преференций субъектам малого бизнеса способствуют становлению данного сектора экономики, укреплению материально-технической базы частных предприятий различных форм собственности, расширению экспортного потенциала субъектов предпринимательской деятельности.

Частное предприятие «Ливадия — Бухара», удостоенное на республиканском этапе смотро-конкурса «Ташаббус-2015» специального приза в номинации «Лучший инновационный проект года», по праву считается одним из лучших в Бухарской области.

На производстве, основанном в 2011 году, производится инфракрасное оборудование для сушки овощей и фруктов, позволяющее сохранять в них все питательные вещества и витаминные качества. Частное предприятие «Ливадия — Бухара», удостоенное на республиканском этапе смотро-конкурса «Ташаббус-2015» специального приза в номинации «Лучший инновационный проект года», по праву считается одним из лучших в Бухарской области.

На производстве, основанном в 2011 году, производится инфракрасное оборудование для сушки овощей и фруктов, позволяющее сохранять в них все питательные вещества и витаминные качества.

— В настоящее время мы производим не только сушки, но и фасованные сухофрукты шестидесяти видов, спрос на которые очень высок, — рассказывает руководитель предприятия Ильхом Сайфийев. — Это стало возможным благодаря модернизации производства и вводу в эксплуатацию новой технологической линии. На реализацию проекта было направлено 500 миллионов сумов. Хорошим подспорьем в этом деле для нас послужил банковский кредит в размере 100 миллионов сумов.

На эти средства приобрели новую технологическую линию, отличающуюся малым потреблением электроэнергии и высокой производительностью. Еще одна ее особенность заключается в том, что современное оборудование позволяет одновременно очищать фрукты от кожуры и косточек. Полуфабрикат сушится в печах, а затем фасуется в специально подготовленные упаковочные полиэтиленовые пакеты и отправляется потребителям. В результате технического перевооружения коллектива предприятия теперь имеет возможность ежегодно производить более 300 тонн сухофруктов.

Участвуя в выставках, ярмарках пищевой промышленности, предприятия поэтапно выходит со своей продукцией и на мировой рынок. К примеру, на состоявшейся недавно в Германии международной выставке «World food». ЧП «Ливадия — Бухара» заключило с партнерами из Израиля контракт на 120 тысяч долларов на поставку сухофруктов. Продукцией предприятия также заинтересовались представители деловых кругов других стран.

**Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.**

ИНИЦИАТИВЫ

После бассейна ждет фитобар

В Шурчинском районе Сурхандарьинской области на месте заброшенных помещений, находящихся в аварийном состоянии, построен современный комплекс бытового обслуживания.

Администрация ООО «Шурчи ризк барака» попросила у местных органов власти разрешение на то, чтобы использовать эту пустующую, заросшую бурьяном площадь с пользой для населения. Хокимият поддержал инициативу предпринимателей. В итоге на территории в 1,5 гектара в оптимальные сроки были проведены работы по благоустройству и озеленению, обновлены подъездные дороги, коммунальная инфраструктура, на месте обветшавших пристроек возведены современные корпуса, где разместился комплекс бытовых услуг, состоящий из прачечной, автомойки и других точек сервиса. Была также построена спортивная площадка для мини-футбола, теплица в 52 сотки, создано 16 рабочих мест.

Как сообщила управляющий делами предприятия Баходир Эргашев, доходы новый комплекс приносит неплохие. Теплица дает урожай помидоров, болгарского перца и огурцов, успешно реализуемых на местном рынке. В ближайшее время здесь построят также гостиницу и открытый бассейн, что еще более повысит популярность комплекса.

— Я рад, что у нас открыли такой замечательный, можно сказать, комбинат разнообразных услуг, — говорит житель маалли «Навори» пенсионер Мансур Турсунов. — Здесь очень красиво и уютно, мебель и оборудование современные, а цены вполне приемлемые. Обслуживает посетителей в основном молодежь, недавние выпускники колледжей. Как педагог я довolen еще и тем, что данный комплекс помогает в формировании здорового образа жизни среди населения, пользуются популярностью бассейн и сауна, фитобар, спортивная площадка.

**Гулбахор ТАНГИРОВА,
наш корр.**

Халқ сўзи

Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты

Олий Мажлиса Республики Узбекистан,

Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

Получил кредит, изготовил обувь

Одним из важных факторов всесторонней поддержки деловой инициативы и предпринимательской активности выпускников профессиональных колледжей является льготное банковское кредитование. Благодаря этому молодые люди успешно реализуют свои бизнес-планы, пополняя ряды производителей товаров и услуг.

К примеру, выпускник Самаркандского банковского колледжа Охуонжон Мамарасулов в 2013 году после получения диплома решил продолжить дело отца и открыть собственный цех по пошиву обуви. Как молодой специалист он получил льготный кредит и направил средства на закупку качественного сырья.

Навыки, полученные от отца, который также занимался индивидуальным пошивом обуви, позволили начинающему предпринимателю в краткие сроки наладить выпуск стильных туфель, ботинок, кроссовок. Сегодня О. Мамарасулов выпускает

ежемесячно до 80 пар мужской, женской и спортивной обуви.

Предоставленные государством налоговые льготы и преференции помогают начинающим бизнесменам, что называется, твердо встать на ноги, — поделился молодой производитель. — Экономленные финансовые средства позволили приобрести дополнительное оборудование, что скажется на улучшении качества и увеличении объемов продукции.

**Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
наш соб. корр.**



Фото автора

СЕМЕЙНЫЙ БИЗНЕС

От алых роз до нежных нарциссов

Житель кишлака Кайки Учурганского района Садриддин Аскаров еще со школьных лет увлекается цветами и считает, что они символ красоты, повышают настроение, воспитывают чувство любви к природе и всему окружающему миру, а при современном деловом подходе могут приносить неплохую прибыль.

Именно цветоводство является сегодня основной статьей дохода в семейном бюджете Аскаровых. Он и его домочадцы ежегодно поставляют десятки тысяч цветов на рынок, для благоустройства и украшения населенных пунктов региона.

Как только переступите порог их дома, сразу окажетесь в благоухающем мире. Ни пяди пустующей земли. Каждый квадратный метр присадебного участка используется сполна. Наряду с местными тут можно встретить и экзотические растения. Среди них махровые пионы, белые и желтые лилии, душистые и репейчатые гвоздики, алые мальвы, аквилегии, лазоревые и желтые фиалки, калуфер, нарциссы и многие другие. Есть «принцесса из Африки», Южной Америки, Европы, Юго-Восточной Азии.

Половина площади отведена под теплицу, где высажены цветы, родина которых — экваториальные страсти. Здесь же к весне готовят посадочный материал. Часть его обычно накануне праздника Навруз пересаживают в открытый грунт, а оттуда уже дорога к потребителю.

За тридцать пять лет — именно такой цветоводческий стаж у Садриддина-ака — он научился многим премудростям в этой сфере. Изучал газетные и журнальные статьи, собирая книги и теперь не хуже любого агронома может прочесть лекцию о своем хобби. Кстати, его часто приглашают в школы на уроки ботаники и географии, на которых опытный цветовод может прочесть лекцию о своем хобби. Кстати, его часто приглашают в школы на уроки ботаники и географии, на которых опытный цветовод может прочесть лекцию о своем хобби.

— У меня хорошая команда помощников из числа членов семьи, — говорит Аскаров. — В одинокую я вряд ли справился бы с таким большим хозяйством. Ведь работа цветовода продолжается круглый год, день и ночь. Иногда времени просто не хватает. Современный уход, подготовка рассады, пересаживание цветов в горшки и обратно в открытый грунт, скрещивание

для выведения районированных сортов и многое другое — всего не перечислишь.

К тому же

надо производить все строго по графику, не теряя ни часа.

Супруга Садриддина-ака Турсуной сейчас также владеет всеми секретами профессии. У родителей научились цветочному делу и невестка Одина, сыновья Фатхиддин и Фазлиддин. Плюс ко всему они осваивают сейчас фитодизайн. Это новое направление в обустройстве помещений с помощью красиво цветущих растений. Оно основывается на сочетании цветовой гаммы и расположении насаждений в интерьере.

Уже сформирован первый портфель заказов, так что забот у молодых цветоводов достаточно.

— Мы не случайно взялись за фитодизайн, — рассказы-

вает Фазлиддин Аскаров. — Помню, где-то вычитал, что цветы в грамотно составленном интерьере положительно действуют на психику и общее состояние здоровья человека. Поэтому и решили попробовать себя в этом деле.

Добавим, что в конце августа в областном центре состоится традиционный праздник цветов. Свою экспозицию в Наманганском парке культуры и отдыха имени Бабура готовится показать и Садриддин Аскаров. Для посетителей она станет еще одной встречей с прекрасным.

**Нурбек АБДУЛЛАЕВ,
наш соб. корр.**



Фото автора

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-830. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 501. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редак